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Rozsvícení vánočního stromečku proběhlo v Kralovicích ve čtvrtek 25. listopadu. Navodit vánoční atmosféru 
přispělo vystoupení Báry Zemanové, finalistky talentové soutěže Česko hledá SuperStar z roku 2016, 

která zazpívala nejen české ale i zahraniční koledy a vánoční písničky. Foto P. Zemanová 
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Milí spoluobčané.
Koncem října byly vysázeny dvě aleje stromů 

podél cest v okolí města. Cesta z M. Týnice k zele-
nému kříži je součástí snahy několika obcí a insti-
tucí obnovit starou trasu spojující klášter v Plasích 
s Mariánskou Týnicí. Druhá alej vznikla podél sil-
ničky z Hradecka ke dvoru Strachovice a do sázení 
se velmi aktivně zapojili občané - více se dočtete na 
jiném místě tohoto Obzoru. Všem, kteří se o reali-
zaci postarali, nesmírně děkuji. O zeleň se budeme 
starat dál. Za  Hradeckem bude obnovena další 
cesta (pozemek p. č. 320/1), navíc je potřeba vy-
sázet nové stromy přímo v Kralovicích za ty, které 
byly z nejrůznějších důvodů pokáceny. Pokud bu-
dete mít náměty, kde by stálo za to stromy vysadit 
(nutno samozřejmě brát v úvahu takové okolnosti, 
jako probíhající kanalizaci či elektrické sítě apod.), 
dejte vědět na sekretariát města (Markova tř. 2). 

I  přes omezující protikovidová opatření se 
podařilo rozsvítit vánoční strom na náměstí 
Osvobození i za účasti veřejnosti. Věřím, že i to 
– navzdory stále odolávající epidemii – je optimi-
stickým znamením do budoucna.

Přeji Vám všem, abyste probíhající adventní čas 
i blížící se vánoční svátky prožili pokud možno 
v klidu a ve zdraví, obklopeni láskou i přízní Va-
šich nejbližších.

Karel Popel, starosta města
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Krátké zprávy:
MUZEUM - V době vzniku tohoto čísla není 
zřejmé, jaká omezení nás budou provázet před-
vánočním časem. Přesto Vás Muzeum a galerie 
severního Plzeňska v Mariánské Týnici a Klub 
přátel hudby při ZUŠ Kralovice srdečně zve 
15. prosince od 19 hodin na koncert Plzeň-
ského MLS – malý lidový soubor / Už přišel 
k nám vánoční čas, na kterém zazní české li-
dové koledy, vánoční písně a melodie. Koncert 
se bude konat v sále muzea. Aktuální infor-
mace naleznete na www.marianskatynice.cz. 
Zaměstnanci muzea všem přejí klidný advent 
a příjemně a ve zdraví prožité Vánoce.
JUBILEUM – Dne 19. listopadu manželé Jo-
sef a Hana Hodanovi (Kralovice 719) oslavili 
zlatou svatbu, 50 let společného života. Ro-
dina a přátelé gratulují a do dalších let přejí 
štěstí a zdraví. 

Čeká nás rok se třemi dvojkami v letopočtu
Česko se ujme předsednictví EU, Peking uspořádá zimní olympiádu a na podzim proběhnou komunální volby

Kralovice – S blížícím se koncem roku 2021 
nahlédněme lehce dopředu a podívejme se, 
co by nám mohl přichystat nový rok 2022.

Ten začne v  sobotu 1.  ledna a  skončí 
v  sobotu 31.  prosince. V  České republice 
bude mít 252 pracovních dnů a 13 státních 
a ostatních svátků, z toho osm jich připadne 
na mimovíkendové dny. Letní čas začne pla-
tit 27. března ve 2.00 hodin a skončí 30. října 

ve 3.00 hodin. Pro náš okres budou školní 
jarní prázdniny v termínu 7. až 11. února.

Evropskými hlavními městy kultury bu-
dou litevský Kaunas, lucemburský Esch-

-sur-Alzette a  srbský Novi Sad. Po Francii 
se 1. července ujme předsednictví Evropské 
unie Česká republika. 

V České republice proběhnou na podzim 
komunální volby a s nimi v některých okrs-

cích volby do Senátu. Dvacet let uplyne od 
ničivých povodní v srpnu 2002 a 31. pro-
since uplyne třicet od chvíle, kdy zaniklo 
Československo. 

Z výročí si připomeneme 100 let od naro-
zení básníka Jana Skácela (7. února), 19. září 
by stoleté jubileum oslavili atletičtí olympijští 
šampioni Dana a Emil Zátopkovi, 27. prosince 
uteče 200 let od narození francouzského bio-
loga Louise Pasteura a  300  let od narození 
francouzského dramatika Molièra (15. ledna).

Od 4. do 20.  února bude XXIV. zimní 
olympijské hry hostit Peking – stane se prv-
ním městem historie pořádající letní i zimní 
Hry. Netradičně v  listopadu a  prosinci se 
bude konat světový šampionát ve fotbale, 
dějištěm bude Katar.

A zajímavosti? 
Z  území Česka bude 25.  října pozoro-

vatelné částečné zatmění Slunce. V  říjnu 
má do planetky Didymos narazit americká 
sonda DART a ověřit tak, zda jsme schopni 
odklánět vesmírná tělesa, pokud by hrozila 
nárazem do Země.

V Kralovicích si mj. připomeneme sto let 
od otevření Lidového domu.

Tak příjemný zbytek roku 2021 a ideální 
vstup do toho nového.

(kpo)

Aktuální stavební 
dění ve městě 

Kralovice – Byla vybrána firma na prove-
dení výtahu v DPS Kralovice, stejně tak je 
znám realizátor opravy komunikace kolem 
Šustráku k lesu a ke starému koupališti.

Dokončena byla přeložka vysokého napětí 
v lokalitě Nad Rybníkem, instalace sloupů pro 
osvětlení in-line dráhy u fotbalového hřiště, 
namontování lamp bude hotovo nejpozději 
30. ledna 2022, hotov je i chodník v uličce 
Žatecká – Sadová. Opraven byl ohřívač vody 
(kvůli havárii) v  kuchyni v  základní školy 
a upraveny byly cesta ze silnice Olšany – kři-
žovatka se silnicí II/201 do Bukoviné a část 
komunikace z Bukoviné do Potvorova.

Po Novém roce začne realizace akce „Re-
generace sídliště Mírová/Alšova“ a III. etapa 
úprav u kostela sv. Petra a Pavla, město po-
dává žádost o dotaci na rekonstrukci ulice 
Brigádnické a na zasíťování parcel v lokalitě 
Nad Rybníkem. (měú)

Plzeňské karty se 
stěhují do TICu

Kralovice – Pracovnice kralovického turistic-
kého a informačního centra (TIC) mají nově 
na starosti agendu s  vyřizováním žádostí 
o vyhotovení Plzeňské karty.

Až dosud byla tato služba v  Kralovi-
cích poskytována v  podatelně Městského 
úřadu v Manětínské ulici, nyní je nutné se 
s žádostmi obracet výhradně na TIC (nám. 
Osvobození 32, tel. 373  341  159). V  bu-
doucnu bude možné v kanceláři TICu také 
Plzeňskou kartu dobíjet. (měú)

Milostivé léto  
potrvá ještě dva měsíce

Kralovice - Takzvané Milostivé léto má 
pomoci stovkám tisíc lidí s  oddlužením. 
Stačí, když dlužník zaplatí původní částku 
a 900 korunový poplatek exekutorovi. Čas 
na to má do 28. ledna 2022. Projekt byl pů-
vodně určený pro ty, kteří dlužili veřejným 
institucím, přidaly si ale i soukromé firmy, 
třeba Komerční banka nebo Česká spořitelna.

Osoby, které jsou zadlužené u těchto in-
stitucí, pak mohou zaplatit jistinu dluhu 
a následně ještě poplatek zvýšený o DPH. 

Po této platbě jim budou úroky z prodlení, 
které většinou tvoří tu největší část pohle-
dávky, odpuštěny a dluh bude splacen.

Věřitelem musí být veřejnoprávní subjekt 
čili např. stát, obec a  státní nebo národní 
podnik (dopravní podnik, nemocnice, Český 
rozhlas atd.). Za druhé dlužník musí splatit 
jistinu dluhu a poplatek navýšený o DPH. 
Poslední podmínkou je, že dluh musí být 
vymáhán soudním exekutorem. 

Na dluhy, které nejsou vymáhány exe-
kučně, tedy milostivé léto neplatí. Nepůjde 
tedy využít např. na daňové exekuce u fi-
nančních či celních úřadů, které si vymá-
hání dluhu řeší samy a nevyužívají tedy slu-
žeb soukromých exekutorů. Dále milostivé 
léto nelze využít ani na vymáhané výživné 
anebo na náhradu škody, která ale byla způ-
sobena trestným činem. (měú)

Stále se očkuje 
proti covidu

Kralovice - Očkování proti Covidu-19 v Kra-
lovicích stále probíhá firmou EUC KLINIKA 
Plzeň. Každý čtvrtek (8.30 až 13.00) se oč-
kuje v prostorách sálů a kanceláře Lidového 
domu Kralovice (ul. Na Palcátech 352; parko-
vání u areálu ZŠ, pěšky cca 150 m). Očkování 
první či třetí dávkou probíhá i bez registrace, 
pracovníci centra ale v zájmu hladkého prů-
běhu očkování registraci doporučují. (měú)

Občany města i přidružených částí zveme 
na osmnácté zasedání zastupitelstva 

města, které proběhne ve středu 
15. prosince od 18.00 hodin ve velkém 
sále Lidového domu. Všichni účastníci 

musí dodržovat epidemiologická 
opatření stanovená Vládou ČR.

Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici, p. o. hledá 
vhodného kandidáta na pozici průvodce/pokladní.

Náplň práce: Zajišťování prodeje vstupenek, publikací a suvenýrů pro veřejnost. Kontrola 
expozic, výstav a exponátů. Doprovod návštěvníků muzea do expozic a na výstavy, poskytování 

komentovaných prohlídek a další servis návštěvníkům. Práce o víkendech a svátcích.
Bližší informace: Hana Fryčková, tel.: 373 396 410, www.marianskatynice.cz
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Dne 25. září 2021 vystupovali mladí hasiči SDH Kralovice v areálu Výstaviště Praha na akci Den hrdinů, kde se konala 
prezentace složek IZS a soutěž profesionálních a dobrovolných hasičů ve vyprošťování osob. Medaile jim předávali 

ministr vnitra Jan Hamáček a generální ředitel HZS ČR generálmajor Ing. Vladimír Vlček, Ph.D., MBA. Foto SDH Kralovice.

Koncem října byly realizovány dvě dlouho plánované akce. Jednak výsadba lip ve druhé části tzv. Mariánské cesty z M. Týnice (první etapa proběhla před rokem) směrem 
k zelenému kříži. Mimo vysazených stromů byla na cestě zaseta i travina, cesta bude ohraničena žulovými kvádry a vybudován ještě bude „přechod“ přes dnes nefunkční 

železniční trať. Rovněž proběhlo sázení stromů (jabloň, hrušeň, slivoň, lípa) podél cesty z Hradecka směrem ke dvoru Strachovice za účasti velkého počtu obyvatel (nejen) 
z Hradecka. Obě akce byly podpořeny dotačními tituly: cesta z M. Týnice dotací Plzeňského kraje, cesta z Hradecka dotací z Ministerstva živ. prostředí ČR (výzva 09/2019). 

Rádi byste přispěli svým článkem 
do Kralovického Obzoru? Chcete 
sdělit zajímavou informaci z dění 

v Kralovicích či z jeho okolí? 
Neváhejte nás kontaktovat, nejlépe 
prostřednictvím e-mailu na adresu 

pavla-zemanova@volny.cz. 
Zároveň zveřejňujeme termíny 

uzávěrek pro rok 2022:
Měsíc termín termín 
 uzávěrky vydání
Leden 28. prosince 8. ledna
Únor  25. ledna 5. února
Březen 22. února 5. března
Duben 22. března 2. dubna
Květen 26. dubna 7. května
Červen 24. května 4. června
Červenec 21. června 2. července
Srpen 26. července 6. srpna
Září 23. srpna 3. září
Říjen 20. září 1. října
Listopad 25. října 5. listopadu
Prosinec 22. listopadu 3. prosince

Rada města se sešla na svém dvacátém zasedání v roce 2021 ve středu 3. listopadu:
Rada města schválila: - Informace o občanech 
města pro policejní a  justiční orgány; - Na zá-
kladě výsledku výběrového řízení pojištění ne-
movitého majetku města u společnosti Uniqa 
pojišťovna a.s., s  ročním pojistným ve výši 
342.429 Kč;, Termíny pro konání svateb pro 
rok 2022 ve dnech 22. 01., 26. 02., 26. 03., 09. 
04., 23. 04., 04. 06., 11. 06., 18. 06., 16. 07., 23. 
07., 06. 08., 13. 08., 10. 09., 17. 09., 26. 11., 03. 
12., ve stanovenou dobu 11:00 – 15:00 hodin, 
určené místo: Obřadní síň Městského úřadu 
Kralovice – Markova tř. 2.“, termíny pro konání 
slavnostního obřadu „Vítání občánků města 
Kralovice“ dne 28. 05., a bere na vědomí ter-
míny svateb pro konání svatebních obřadů 
v  kostele sv. Petra a  Pavla v  Dolanech (obec 
Hlince); - Uspořádání slavnostního obřadu Ví-
tání občánků města Kralovice dne 27. 11. 2021 
od 10:15  hod. a  11:00  hod. Celkem bude ví-
táno dvacet občánků a celková výše příspěvků 
činí 100.000 Kč. V případě nepříznivých epi-
demiologických podmínek se obřad uskuteční 
náhradní formou; - Smlouvu o  poskytnutí 
účelové dotace z rozpočtu Plzeňského kraje č. 
39232021 na projekt „Zajištění poskytování 
pečovatelské služby ve městě prostřednictvím 
registrovaného poskytovatele sociálních slu-
žeb“. Dotace je poskytnuta ve výši 46.965 Kč; - 
Smlouvu o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu 
Plzeňského kraje č. H03/21 na projekt „Obnova 
památníku obětem 1. sv. války v Řemešíně “. Do-
tace je poskytnuta ve výši 15.000 Kč; - Smlouvu 
o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Plzeň-
ského kraje č. M45/21 na projekt „Kralovické 
slavnosti 2021“. Dotace je poskytnuta ve výši 
10.000 Kč; - Smlouvu o poskytnutí účelové do-
tace z rozpočtu Plzeňského kraje č. 39592021 
na projekt „Osobní ochranné prostředky a věcné 
prostředky pro JSDHO Kralovice“. Dotace je po-

skytnuta ve výši 60.000 Kč; - Smlouvu o dílo 
uzavíranou s projektantem Bc. Janem Toušem 
na úpravu projektové dokumentace pro loka-
litu „Nad Rybníkem“. Cena díla 150.000 Kč bez 
DPH; - Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene uzavíranou se společností 
ČEZ Distribuce a.s., kde předmětem smlouvy je 
uložení distribuční soustavy elektrické energie 
do pozemku města p.č. 1432/6 v k.ú. Hradecko; 

- Žádost Městské knihovny Kralovice o změnu 
doby registrace čtenářů a zvýšení poplatku za 
meziknihovní výpůjční službu s účinností od 
1. 1. 2022; - Uspořádání myslivecké akce dne 4. 
12. 2021 v restauraci Kulturního domu Buko-
vina Mysliveckým spolkem Bílov; - Pronájem 
pozemku p.č. 61/1 v k.ú. Řemešín manželům 
Marii a Jaroslavu Vopatovým za účelem pěsto-
vání ovoce a zeleniny; - Žádost manželů Anny 
a Zdeňka Hofmanových o uložení plynové pří-
pojky do pozemku města p.č. 4337/5 v k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka a uzavření příslušné smlouvy 
o uložení inženýrských sítí; - Žádost Ing. Olgy 
Smetkové o  uložení vodovodní a  kanalizační 
přípojky do pozemku města p.č. 4306/8 v k.ú. 
Kralovice u  Rakovníka a  uzavření příslušné 
smlouvy o uložení inženýrských sítí; - Žádost 
pana Pavla Roma o odstranění sedmi kusů su-
chých, a nebo napadených stromů na pozemku 
města p.č. 4256/2 v k.ú. Kralovice u Rakovníka; 

- V  důsledku havárie výměnu ohřívače vody 
pro kuchyni Základní školy Kralovice firmou 
Král PM centrum s.r.o. Cena díla 95.890 Kč bez 
DPH; - Dodatek ke smlouvě uzavřené s firmou 
Král PM centrum na položení dlažby v uličce 
mezi Žateckou a Slunečnou ulicí. Dodatek za-
hrnuje provedení víceprací za celkovou cenu ve 
výši 75.532 Kč bez DPH; - Převzetí prodloužení 
kanalizačního řadu vybudovaného na pozemku 
města p.č. 5431/38 v k.ú. Kralovice u Rakovníka 

do vlastnictví města; - Přidělení uvolněného 
městského bytu č. 7, o velikosti 2+1, Na Výsluní 
č.p. 688, na základě doporučení Bytové komise 
města Kralovice, paní Michaele Blomannové.
Rada města vzala na vědomí: - Návrh kalku-
lace ceny vodného předložené Vodárnou Plzeň 
a.s. pro Hradecko na rok 2022. Současná cena 
65,34 Kč/m³, navržená cena 68,75 Kč/m³. 
Rada města doporučila: - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit odprodej části pozemku p.č. 
4012/14 v k.ú. Kralovice u Rakovníka, která 
bude dotčena stavbou nového vodojemu na 
Červené hoře; - Zastupitelstvu města Kralovice 
schválit prodej pozemků p.č. 63/3 o výměře 
5 m² a p.č. 61/66 o výměře 26 m² vše v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka; - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit prodej pozemku p.č. 346/47 
o výměře 717 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka.
Rada města uložila: - Odboru životního pro-
středí Městského úřadu Kralovice zajistit 
v  době vegetačního klidu odstranění dvou 
stromů na pozemku města p.č. 4256/19 v k.ú. 
Kralovice u  Rakovníka a  po dohodě s  Povo-
dím Vltavy úpravu porostu na pozemku města 

p.č. 4278/2 rovněž v k.ú. Kralovice u Rakov-
níka, termín do 31. 3. 2022; zodpovídá MVDr. 
Petr Pikeš, vedoucí OŽP MěÚ; - Investičnímu 
referentovi města Kralovice, Janě Šmirousové, 
zajistit vypracování projektové dokumentace 
na doplnění chodníku v Manětínské ulici (po-
zemek p.č. 5563/71 v k.ú. Kralovice u Rakov-
níka); termín do 31. 1. 2022, zodpovídá Jana 
Šmirousová, investiční referent města; - Tajem-
níkovi města Kralovice, Mgr. Pavlu Vránovi, 
vyřídit výše uvedené body projednávané na 
tomto zasedání rady města, termín do 12. lis-
topadu 2021; - vše kontrola v radě města. 

Poradce Modré pyramidy 
a Komerční banky a. s.: 

V kanceláři I. patra domu č. p. 1 
na Masarykově náměstí působí 

poradce KB, a. s. a KB Modrá 
pyramida Stanislava Šubrtová. 

Konzultace je možné domluvit na 
tel. č. 733 315 038, nebo mailem 

subrtova.stana@seznam.cz).

Dne 18. listopadu se sešla Rada města na svém 
dvacátém prvním zasedání v roce 2021: 

Rada města schválila: - Informace o občanech 
města pro policejní a  justiční orgány; - Na zá-
kladě výsledku poptávkového řízení realizaci 
akce „Oprava místních komunikací – na Šustrák 
a ke koupališti“ firmou Eurovia Silba a.s. za cenu 
ve výši 965.874,73 Kč bez DPH a uzavření pří-
slušné smlouvy o dílo; - Na základě výsledku 
poptávkového řízení realizaci akce „Výměna 
plynových kotlů v  budově Masarykovo nám. 
1, Kralovice“ firmou Král PM centrum s.r.o. za 
cenu ve výši 291.850 Kč bez DPH a uzavření 
příslušné smlouvy o dílo; - Na základě výsledku 
poptávkového řízení realizaci akce „Kralovice – 
oprava chodníků v Alšově ulici“ firmou Král PM 
centrum s.r.o. za cenu ve výši 1,169.969,89 Kč 
bez DPH a uzavření příslušné smlouvy o dílo; 

- Smlouvu o dílo uzavíranou s Regionální roz-
vojovou agenturou Plzeňského kraje o.p.s., kde 
předmětem smlouvy je realizace výběrového 
řízení, podání žádosti o  dotaci a  monitoring 
akce „Obnova místní komunikace Brigádnické 
ulice v Kralovicích“. Cena díla 55.000 Kč bez 
DPH; - Dohoda o ukončení uzavíraná se spo-
lečností Domoza projekt s.r.o., kde předmětem 
dohody je ukončení příkazní smlouvy ze dne 16. 
2. 2021 uzavřené na zpracování žádosti o dotaci 
na akci „Technická infrastruktura v lokalitě Nad 
Rybníkem“; - Příkazní smlouvu uzavíranou se 
společností Domoza projekt s.r.o., kde před-
mětem smlouvy je zpracování žádosti o dotaci 
a  monitoring akce “Výstavba technické infra-
struktury v lokalitě Nad Rybníkem – Kralovice“. 
Cena díla 15.000 Kč bez DPH + 2 % z přiznané 

dotace; - Opravu havárie kanalizační šachty v Pl-
zeňské ulici firmou BK – investis s.r.o. za cenu ve 
výši 97.407,11 Kč včetně DPH; - Žádost paní 
Naděždy Lukášové o napojení pozemku st.p.č. 
8/3 v k.ú. Hradecko na městský vodovod; - Žá-
dost Mateřské školy Kralovice o souhlas s re-
konstrukcí vstupní haly první třídy mateřské 
školy. Rekonstrukce bude provedena firmou 
JIPS – stavební firma za cenu 112.537 Kč včetně 
DPH, cena bude uhrazena z investičního fondu 
mateřské školy; - Žádost firmy ZJ electric s.r.o. 
o prodloužení termínu dokončení akce „Osvět-
lení tréninkového hřiště a in-line dráhy“ do 30. 
1. 2022 a umožnění částečné fakturace; - Dokon-
čení stavebních prací akce „Rekultivace skládky 
komunálního odpadu v Kralovicích“ do dvou let 
od podepsání smlouvy se zhotovitelem stavby; 

- Na základě výsledku výběrového řízení reali-
zaci zakázky malého rozsahu „Studie provedi-
telnosti projektu kybernetická bezpečnost pro 
město Kralovice“ firmou ML Strategy s.r.o. za 
cenu 195.000 Kč bez DPH a uzavření příslušné 
smlouvy o dílo. 
Rada města vzala na vědomí: - Usnesení ze 
třetího zasedání Školské rady Základní školy 
Kralovice uskutečněné dne 27. října 2021. 
Rada města doporučila: - Zastupitelstvu města 
Kralovice schválit nákup pozemku p.č. 5494/4 
o výměře 5 m² v k.ú. Kralovice u Rakovníka. 
Rada města uložila: - Tajemníkovi města Kralo-
vice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uvedené 
body projednávané na tomto zasedání rady města, 
termín do 26. listopadu, kontrola v radě města.



Znak opata Fortunáta Hartmanna na průčelí 
proboštství. Foto archiv muzea

Znak opata Silvestra Hetzera na průčelí kostela. Foto archiv muzea

Štít ze znaku opata Celestýna Stoye 
v ambitu. Foto archiv muzea

3 KO 12/2021 HISTORIE / AKTUÁLNĚ

Významné erby na zdech Mariánské Týnice
Mariánská Týnice jako poutní místo a proboštství plaského kláštera byla do své současné podoby postavena v 18. století za vlády 

několika plaských cisterciáckých opatů. Podpisy ve formě jejich erbů (znaků) se nacházejí na různých místech areálu.

Mariánská Týnice - Znak kláštera, nebo lépe 
jeho opatů, ale prodělal za dobu působení 
cisterciáků v Plasích poměrně dlouhý vývoj. 
V 18. století od časů opata Eugena Tyttla se 
základní podoba znaku ustálila a byl měněn 
jen střední štítek, který odkazuje na osob-
nost konkrétního opata. 

Znak tehdy tvořil čtvrcený štít, který má 
v  prvním modrém poli zlatou hvězdu, ve 
druhém a třetím stříbrném poli červenou růži 
a ve čtvrtém červeném poli stříbrnou lilii. Štít 
je doplněný dvěma berlemi a mitrou, které 
představují symboly opatství. Po stranách je 
zpravidla ozdobený rozvilinami (rokaji).

Tuto základní verzi znaku najdeme v Ma-
riánské Týnici na třech místech. První je 
umístěn nad severovýchodním, hlavním 
vchodem do kostela. Je to kamenný pískov-
cový znak, odpovídající výše uvedenému 
popisu, doplněný středním štítkem, v němž 
je zobrazena Maří Magdaléna. Jde o osobní 
symbol opata Silvestra Hetzera, který se na-
rodil v roce 1690 v Rakovníku. Do kláštera 
vstoupil za opata Tyttla a v roce 1748 byl 
sám zvolen opatem. Tuto funkci zastával do 
své smrti v roce 1755. Ve znaku jej dále při-
pomínají iniciály S H (Silvestr Hetzer) a jeho 
opatskou funkci značí iniciály A P (Abbas 
Plassensis - tj. opat plaský). Další iniciály 
P L připomínají, že byl současně proboštem 
v České Lípě (Preapositus Lipensis).

Na čtyřech stranách štítu odpovídají-
cích křížení jednotlivých polí se nachází 
konce ramen jetelového kříže s  iniciálami, 
které heraldicky shora doprava, dále do-
leva a dolů: MORS, a které připisují plaský 
klášter k  morimondské cisterciácké větvi. 
Cisterciácký řád se totiž rozšiřoval od svého 

původního kláštera v Citeaux jednotlivými 
rodovými větvemi. Ty vycházely z  pěti 
nejstarších opatství tedy Citeux, La Ferté, 
Pontigny, Clairvaux a Morimond. Plasy byly 
založeny cisterciáky z kláštera v Langheimu, 
který byl osazen z kláštera v Ebrachu a ten 
již založili mniši z Morimondu.

Pod znakem je nápis připomínající, že kos-
tel v Mariánské Týnici ke slávě Panny Ma-
rie začal budovat Eugen Tyttl, v jeho práci 
pokračoval Celestýn Stoy a dokončil ji právě 
Silvestr Hetzer. Osazení opatských znaků na 
klášterních objektech není dílem náhody, či 
rozmaru jeho nositelů, ale bylo vždy spojeno 
s  dokončením stavby nebo popř. její vý-

znamné části, výmalby apod. Ve znacích tak 
můžeme spatřovat podpisy stavitelů nebo 
zadavatelů jednotlivých děl.

Další opatský znak v  Mariánské Týnici 
najdeme na protilehlé straně areálu, na 
jihozápadním průčelí budovy bývalého 
proboštství. Ve štítu je osazen tentokrát 
polychromovaný kamenný znak Fortunáta 
Hartmanna. Tento cisterciák se narodil 

v roce 1714 a pocházel z plzeňské měšťanské 
rodiny. Opatem byl zvolen v roce 1755 a byl 
jím do své smrti v roce 1779. S jeho jménem 
je spojována stavba proboštství v Mariánské 
Týnici, jak ostatně dokládá zmiňovaný znak 
na průčelí doplněný letopočtem 1764.

Ve středním štítu spatřujeme kotvu jako 
osobní symbol, který je znamením naděje, stá-
losti a vytrvalosti. Vyjadřuje spojení duchovna 
a nebeských sfér, když horní polovinou při-
pomíná kříž, a dolní polovinou v podobě ob-
louku a zakotvení ukazuje spojení s materiální 
podstatou hmoty země. Opata připomínají 
dále iniciály F H, tedy Fortunát Hartmann, 
zatímco další iniciály jsou shodné jako u výše 

popsaného znaku opata Heztera, pouze jsou 
zde navíc písmena V V G, která značí, že opat 
byl v té době též generálním vikářem řádu.

Další znaky nebo jejich části se nachází 
v interiéru objektu. Velký znak je součástí 
oltářní fresky v  kostele Zvěstování Panně 
Marii. Jeho základ je stejný jako u předcho-
zích, ve středním štítku ale čteme iniciály C2, 
které nás odkazují k poslednímu plaskému 

opatu Celestýnu Wernerovi. Tento mnich 
se narodil v roce 1735 a opatem byl v letech 
1779–1785, tedy do zrušení kláštera Jose-
fem II. Iniciály C2 nám sdělují, že byl dru-
hým opatem jména Celestýn. 

Prvním Celestýnem v opatské funkci byl 
Celestýn Stoy, s jehož znakem, nebo lépe ře-
čeno s osobním štítkem, který používal ve 
znaku, se setkáváme na dvou freskách v zá-
padním ambitu. Celestýn Stoy se narodil 
v roce 1700 a opatem byl po Eugenu Tyttlovi 
v  letech 1738–1748. Za něho tedy pokra-
čovaly v Mariánské Týnici stavební práce 
započaté jeho předchůdcem a byly malířem 
Juliem Luxem v ambitu vymalovány kaple 
sv. Štěpána a sv. Roberta. Zde jsou do výjevů 
zakomponovány oválné štítky s biblickým 
motivem Jozue zastavuje slunce. Připomínají 
příběh izraelitského válečníka Jozua, který 
se svým lidem překročil Jordán a dobýval 
Zemi zaslíbenou. V  bitvě u  Gibeonu Bůh 
zastavil slunce, aby prodloužil den, podle 
Ottova slovníku: „Jozue u Gabaonu zastavil 
na den běh slunce, by Isráélitům poskytl 
možnost pomstíti se nad nepřáteli“.

Poslední dva osobní štítky, které znovu 
připomínají Fortunáta Hartmanna najdeme 
na již zmíněné oltářní fresce, kde je pod ok-
nem z oratoře vyobrazena kotva. V hlavním 
sále proboštství je na nástropní fresce na 
sloupu, který odděluje její dva motivy, zná-
zorněna kotva s berlami, mitrou a stejnými 
iniciálami jako na průčelí proboštství, jen je 
zde jiný letopočet: 1768. Jiří Fák

Střední škola 
pomáhala 

uklidit svět
Kralovice - V měsících září a říjen byl realizován 
celostátní projekt Ukliďme svět 2021. Této 
jedinečné akce se 6. října zúčastnila i Střední 
škola Kralovice, konkrétně žákyně a žáci třídy 
2. S maturitního oboru Sociální činnost. 

S nadšením a velkým odhodláním se vy-
dali pomoci přírodě a vyčistit okolí města 
Kralovice od odpadků. Sběr volně ležícího 
odpadu byl zaměřen na okrajové lokality 
města jako např. na cestu vedoucí od ulice 
Jiráskova k zadnímu traktu Domova sociální 
péče nebo na stezku podél Kralovického 
potoka od Sadů ČSA směrem ke koupališti. 
Nasbírané množství odpadků bylo překva-
pivé nejen pro naše žáky. Odhadem naplnili 
připravené pytle 25 kg směsného odpadu. 

Děvčata a chlapci se vrátili do školy lehce 
unavení, ale s  dobrým pocitem, že tímto 
drobným činem pomohli přírodě a přispěli 
k zvelebení našeho města. Děkujeme.

Roman Chudáček Foto SŠ Kralovice



Beata Bebrová (ve světlém) bojuje s kaznějovskou Riegrovou při okresním bodovacím 
turnaji mladšího žactva ve stolní tenisu v Horní Bělé. Foto K. Popel 

Hokejista kralovického HC 1944 Jan Marek (č. 66) střílí jednu ze svých tří branek do sítě Spartaku 
Sedlec. Zápas B skupiny krajské soutěže ale Kralovice prohrály 4:6. Foto K. Popel
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Fotbal: Úspěšný podzim

Kralovice – Právě ukončenou podzimní část fot-
balové sezony je možné okem kralovického fa-
nouška hodnotit kladně. Navzdory složité pan-
demické situaci se podařilo dohrát všechny 
zápasy v řádných termínech a také výsledkově 
si mužstva FK Sokol drží solidní úroveň. 
Kralovický fotbalový klub, a tedy i celé město, 
v současné době reprezentuje sedm družstev. 
Nejmladší naděje - mladší (ktg. U9) a starší 
(U11) přípravka čítají dohromady 26 hráčů 
a hráček, které trenéři Pecka, Zeman a Šury 
s pomocí některých tatínků vedou v okres-
ních soutěžích. Trenéři Lavička a Lang se 
věnují věkovým kategoriím mladších (U13) 
a starších (U15) žáků - ti bojují v silné kraj-
ské konkurenci. Krajskou soutěž hrají ve spo-
lupráci s klubem ze sousedních Kožlan také 
dorostenci (U19) vedeni trenéry Wollrábem 
a Kůsou. Z hlediska počtu hráčů a aktivních 
věkových kategorií se může FK Sokol chlubit 
jednou z největších mládežnických základen 
v širokém okolí.
Vzhledem k početnému hráčskému kádru 
a vzrůstající fotbalové kvalitě v mužské kate-
gorii si také trenér B týmu Jaroslav Bodurka 
starší mohl dovolit přihlásit tým do relativně 
kvalitní soutěže - okresního přeboru. Zde 
dostávají příležitost fotbalisté s menším her-
ním vytížením v áčku a hráči, kteří nemají 
na pravidelné tréninky čas či ambice. I přes 
průběžné 12. místo B tým dokazoval svoji 
kvalitu a  potenciál v  zápasech s  poměrně 
vyspělými soupeři.
Povolený doping v podobě nakažlivě nevy-
čerpatelné energie přineslo A  týmu anga-
žování zkušeného trenéra Oldřicha Šubrta. 
Především čas, který do fotbalu investuje, 
a kompatibilita ve smyslu optimálního vzá-
jemného doplňování se s druhým trenérem 
Tomášem Škvorem mají na svědomí úspěšné 
podzimní tažení. 
Áčko v polovině sezony zaujímá se ziskem 
31 bodů čtvrté místo v 1. A třídě, mimo jiné 
dokázalo porazit i silný Tachov. Brankář Ja-
roslav Bodurka ml. byl zvolen do ideální se-
stavy podzimní části soutěže, kapitán Jakub 
Vlk a motor týmu Martin Řenč byli vybráni 
jako náhradníci. Je možné mluvit o  histo-
ricky nejlépe rozehraném ročníku, přičemž 
je s nadějí očekáváno uzdravení nových posil 
Jakuba Kulhánka a Tomáše Kříže, kteří mají 
potenciál stát se oporami základní sestavy. 
Zhodnocení první části sezony včetně du-
ševní rehabilitace hráčů i některých jejich 
manželek proběhlo za účasti 26 členů fot-
balové rodiny začátkem listopadu v rámci 
třídenního výletu do prostředí moravských 
vinic (foto TJ Sokol Kralovice). 

Martin Bulín (dokončení příště)

Podzimní statistika – odehrané zápasy: 15 – J. 
Bodurka ml., J. Vlk, P. Koča, M. Kůsa, 14 – L. 
Sládek, M. Kulhánek, M. Pánek, M. Řenč, atd. 
Alespoň v jednom utkání nastoupilo 20 hráčů.
Střelci: 7 – M. Pánek, 6 – J. Lavička, 5 – J. 
Kulhánek, 4 – M. Kulhánek, 2 – M. Řenc, P. 
Koča, M. Bulín, 1 – D. Sládek, O. Hurt, J. Vlk, 
P. Bulín, T. Kříž, P. Gažák a O. Berbr.
Žluté karty: 4 – M. Kulhánek, P. Koča, 3 – L. 
Sládek, 2 – J. Kulhánek, O. Hurt, 1 – J. Vlk, J. 
Lavička, M. Řenč, D. Sládek, M. Kůsa a T. Kříž.
Červené karty: 0

KRÁTCE:

NOVOROČNÍ VÝBĚH: kralovický spolek re-
kreačních běžkyň a běžců Rozběháme Česko 
pořádá novoroční výběh k  vysílači – sraz 
pro zájemce je v sobotu 1.  ledna 2022 ve 
13.30 hodin u fotbalového hřiště.
JEDNÁNÍ: pokud to epidemiologická opat-
ření dovolí, proběhne valná hromada VK 
Kralovice v sobotu 18. prosince od 18.00 ho-
din v sokolovně.
MALÁ KRALOVICKÁ: tradiční klání v pře-
spolním běhu, konající se pravidelně od r. 
2006, bylo podruhé za sebou vzhledem ke 
zhoršující se kovidové situaci zrušeno; po-
řadatelé věří, že na jaře 2022 bude možnost 
závod uskutečnit v náhradním termínu.

VÝSLEDKY:

BASKETBAL: celost. liga kadetek U17 v. K. 
Vary 68:54, v. HB Basket Praha 78:57, v. 
Nusle 63:70, v. Klatovy 68:63; liga žákyň 
U15 v. Klatovy 52:76, v. Strakonice 33:131; 
kraj. přebor minižákyň U13 v. Rokycany mix 
73:27; kraj. přebor minižákyň U12 v. Přeštice 
mix 32:67 a 53:59.

FOTBAL: I. A  tř. muži v. Svéradice 3:2, po 
podzimu 4. místo (bilance 15 – 11 0 4, skóre 
35:21); OP muži, B tým v. Tlučná 0:3, po pod-
zimu 12. místo (13 – 4 0 9, 29:40); KS dorostu, 
sk. C v. Chrást 0:6, po podzimu 10. místo (11 

– 3 0 8, 15:58, společný tým s Kožlany); KS 
žáků v. M. Touškov 5:3, v. Planá 3:6, v. H. 
Týn 7:0, po podzimu 12. místo (14 – 3 0 11, 

30:63); OS ml. žáků, sk. B v. Kožlany 8:0, po 
podzimu 4. místo (8 – 5 0 3, 34:33). 
LEDNÍ HOKEJ: krajská soutěž mužů, sk. B v. Ra-
pid Plzeň 0:16, v. Sp. Sedlec 4:6.
ORIENTAČNÍ BĚH: 10. a 11. závod obl. žeb-
říčku (6.-7. 11., Drahonice), krátká trať (do 8. 
místa) - ktg. D12 3. A. Hanáková, 6. Peter-
ková, ktg. D14 3. Bodurková, 6. Pokorná, ktg. 
D16 3. A. Gelnerová, 6. Vlachová, 7. A. Fiša-
rová, ktg. D35 6. Romová, ktg. D45 7. Marta 
Hanáková, ktg. H12 4. Houba, 7. Haller, ktg. 
H21 6. Pova, ktg. H10F 4. L. Fáberová, ktg. 
HDR 2. Z. Fáberová, ktg. T2 1. Fábera; kla-
sická trať (do 8. místa) – ktg. D10 3. Houbová, 
ktg. D12 7. A. Hanáková, 8. Peterková, ktg. 
D14 2. Pokorná, ktg. D16 5. Vlachová, 6. A. 
Fišarová, ktg. H12 7. Haller, ktg. H21 5. Pova, 
ktg. H45 6. Fišar, ktg. ktg. T2 1. Romová, ktg. 
T4 1. Peterka.
STOLNÍ TENIS: krajský přebor družstev mužů I. 
tř., sk B v. Klabava 4:10, v. Nezvěstice 5:10, v. 

Zbiroh 7:10; OP družstev mužů II. tř. B tým v. 
Kaznějov B 16:2, v. H. Bělá E 14:4; divizní bo-
dovací turnaj mládeže (14. 11., Plzeň) – divize 
I … 3. Habl, divize II… 15. M. Popel, divize 
III… 1. Kolena (vš. Sokol Kral.); okresní bodo-
vací turnaj ml. žactva (21. 11., H. Bělá) - 11. 
Bebrová, 12. Václavík, 14. D. Popel (vš. DDM 
Kralovice).

POZVÁNKY – 
sportovní, kulturní 
a společenské akce 

PROSINEC 2021
SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

BASKETBAL – SO 11. 12.: žákyně U14 
v. USK Praha, NE 12. 12.: žákyně U14 
v. Strakonice; SO 18. 12.: juniorky U19 
v. Most; NE 2. 1. 22: 14.00 h. - exhibiční 
zápas pro členy a příznivce klubu 
Sudá v. Lichá (vše těl. ZŠ Kožlany)

STOLNÍ TENIS – NE 2. 1. 22: okresní 
přebor dorostu (9.00, sokolovna). 

KULTURNÍ 
A SPOLEČENSKÉ AKCE:

PÁ 10. 12: DISKO DJ Butan, B-Club, 20.30 h

STŘ 15. 12.: Koncert Plzeňského MLS – malý  
lidový soubor / Už přišel k nám 
vánoční čas, muzeum, 19.00 h

PÁ 17. 12.: TRHY, náměstí, 8.00 h

PÁ 17. 12.: Maturitní ples – Gymnázium  
Plasy, LD, 20.00 h

SO 25. 12.: Mr. FEELGOOD, LD, 20.00 h

PÁ 31 12.: SILVESTR, hraje DJ Butan

VÝSTAVY V MUZEU 
A GALERII SEVERNÍHO 

PLZEŇSKA:
Zmizelé Kralovicko, 15. 9. - 31. 12. 2021, kostel

Otevírací doba muzea v prosinci – pracovní 
dny od 9 do 15 hodin. Dne 15. 12. je 
muzeum od 11.30 do 15.00 uzavřené; 
dne 21. 12. je zavřeno celý den. 

BOHOSLUŽBY – EVANGELICKÝ KOSTEL:
NE 5. 12.: 2. neděle adventní (16.00; 
bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)

NE 12. 12.: 3. neděle adventní (9.00; 
bohoslužba Českobratrské církve 
evangelické, výpomocný kazatel Jan Krejčí)

NE 25. 12.: Narození Páně – Boží hod 
vánoční (16.00; bohoslužba Církve 
československé husitské, farář Jiří Chytil)

NE 26. 12.: Narození Páně – Prvomučedníka 
Štěpána (9.00; bohoslužba Českobratrské 
církve evangelické s vysluhováním 
sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)

V zimním období se bohoslužby 
konají na faře (vchod přes kostel).

Administrátorem (zastupujícím farářem) 
sboru Českobratrské církve evangelické 
je Mgr. Karel Šimr Ph.D. (t.č. 739 244 774, 
email: karel.simr@evangnet.cz). Farářem 
náboženské obce Církve československé 
husitské je Mgr. Jiří Chytil (t.č. 605 708 
301, e-mail: chytil.jiri@volny.cz).

Před vstupem na nadcházející akce se řiďte 
aktuálními opatřeními platné pro danou akci!


